

మట్టివర్షన్ విధానాన్ని రద్దు చేయాలి



ఇనుగులలో నమ్మక వేస్తున్న జేపీ సిబ్బంది

సమస్యల పరిష్కారం కోసం గ్రామసంచాయితీ ఉద్యోగులు రెండు రోజుల బోకెన్ సమ్మెకు దిగారు. మొదటి రోజున శుభ్రవారం ఎంపీడివో కార్యాలయాల ఎదుట ధర్నా నిర్వహించారు. మట్టివర్షన్ విధానాన్ని రద్దు చేయాలని, ఇన్సూరెన్స్, బీమా సౌకర్యం కల్పించాలని, ఎనిమిది నెలలుగా పెండింగ్లో ఉన్న వేతనాలను వెంటనే చెల్లించాలని డిమాండ్ చేశారు. బిల్ ఆర్డర్ల ధను సహాయ వందాయితీ కార్యదర్శులుగా నియమించాలని, జేపీ 51ను ఎత్తివేయాలని, పంచాయతీ సిబ్బందిని పట్టణంలో చేయాలని కోరారు. **- సమస్య నెట్ వర్క్, డిసెంబర్ 27**

నమస్తే తెలంగాణ

జనగామ

5 వరంగల్, శనివారం 28 డిసెంబర్ 2024 JANAGAON

రైతు భరోసా పడిందా? రుణమాఫీ జరిగిందా?

- రైతులను ప్రశ్నించిన మాజీ మంత్రి దయాకర్ రావు
- కేసీఆర్ సారాన్నపట్టే మందిగండి..
- కారు పార్టీకే అందగా ఉంటామన్న రైతులు, వృద్ధులు
- మోసపు మాటలతో రేవెంట్ గడ్డినికొండన్న అర్చిబెల్లి

పెరుగుతున్న మిట్టి భారం

పంట రుణాలకు సంబంధించి బ్యాంకుల నిబంధనలు ప్రత్యేకంగా ఉంటాయి. లోతు తీసుకున్న ఏడాదిలోపు చెల్లిస్తే మిట్టి తక్కువగా ఉంటుంది. కేంద్ర ప్రభుత్వ రామిట్టి పద్ధతిని ఏడాదిలోపు పంట రుణం, మిట్టి చెల్లిస్తే వారం రోజుల్లోనే మళ్లీ లోను ఇస్తుంటాయి. బ్యాంకుల్లో మిట్టి తక్కువగా ఉండడంతో ఎక్కువ మంది రైతులు లోను తీసుకునేందుకు ఆసక్తి చూస్తూ తారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పంట రుణాల మాఫీ ప్రక్రియను సాగదీస్తుండడంతో రైతులపై ఆర్థికంగా భారం పడుతున్నది. రుణ మాఫీ పైనను బ్యాంకుల్లో జమవుతాయనే ఆశతో రైతులు నెల రోజులుగా ఎదురు చూస్తున్నారు. ప్రభుత్వ వైఖరితో ఈ నెలలోనే ఏడాది గడువు ముగుస్తున్నా ఆసలు, మిట్టి చెల్లించకుండా వాయిదా వేస్తున్నారు. దీంతో లక్ష రూపాయల లోనుపై కనీసం రూ.5 వేల వరకు అదనంగా మిట్టి అవుతున్నది. దీనికి తోడు కొత్త రుణం కోసం బ్యాంకుకు వెళ్లినప్పుడు సాంకేతిక సమస్యలతో రైతులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు.



పంట రుణం మాఫీ చేశామన్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రకటనకు, వాస్తవ పరిస్థితికి పొంతన కుదరడం లేదు. మొదటి మూడు దశలో వివిధ కారణాలతో రుణాలు మాఫీ కాని వారికి నాలుగో దశలో చేసిన నట్లు కాంగ్రెస్ సర్కారు నవంబరు 30న ప్రకటించింది. బ్యాంకు లాంటి వారిగా జాబితాలను అసభికారికంగా విడుదల చేసింది. పంట రుణాలు మాఫీ అయినట్లు, ఈ ప్రక్రియ పూర్తయి నట్లు వదలివేచే పుచ్చకుంటున్నది. అయితే నాలుగో దశ మాఫీ ప్రకటించి నెల రోజులైనా ఏ ఓక్కరైతు ఖాతాలోనూ ఇప్పటికీ డబ్బులు జమచేయలేదు. దీంతో ఆందోళన చెందుతున్న రైతులు ప్రతిరోజూ బ్యాంకుకు వెళ్లి మాఫీపై వాకాబు చేస్తున్నారు. అకౌంట్లో డబ్బులు పడితేనే మాఫీ అయినట్లు, లేకపోతే కానట్లనని బ్యాంకుల్లో చెబుతుండడంతో అన్నదా తలు భయపడుతున్నారు. ఊరిలోని ఇతర రైతుల రుణాల పరిస్థితిని అడిగి తెలుసుకుంటున్నారు. నాలుగో దశలోనూ రైతులందరి పరిస్థితి ఒకటే ఉండడంతో ఏం చేయాలి తెలియక, ఎవరిని అద గాలో అర్థంకాక ఇబ్బందులు పడుతున్నారు.



షేనలు పడలే... నాలుగో దశలోనూ అన్నదాతకు అన్యాయమే..

- అర్హులైన రైతుల అకౌంట్లలో జమకాని డబ్బులు
- నెలరోజులైనా ఊసీ ఎత్తిన కాంగ్రెస్ సర్కారు
- రుణం చెల్లించక బ్యాంకుల్లో పెరుగుతున్న మిట్టి భారం
- సర్కారా వ్యక్తులను ఆందోళన
- రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తీరుపై అసంతృప్తి

అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో గెలుపే లక్ష్యంగా కాంగ్రెస్ పార్టీ అనేక హామీలిచ్చింది. రైతులకు రూ.2 లక్షల లోపున్న పంట రుణాల మాఫీ చేస్తామని ప్రకటించింది. రాష్ట్రంలో ఆ పార్టీ ప్రభుత్వం ఏర్పాటైన తర్వాత నిబంధనల పేరుతో రైతులకు అన్యాయం చేసింది. సగం మంది రైతులకు సైతం మాఫీ చేయలేదు. జూలైలో మాఫీ ప్రక్రియ మొదలు పెట్టి ఆ నెలలోనే రెండో, ఆగస్టులో మూడో దశలో రుణమాఫీ చేసినట్లు ప్రకటించింది. రేషన్ కార్డు, కుటుంబం నిబంధనలు పట్టిన సగం మందికి మాఫీ

వర్తించకుండా చేసింది. కుటుంబ సభ్యులందరి రుణం రూ.2 లక్షల కంటే ఎక్కువైనా మాఫీ చేయలేదు. మొత్తంగా మొదటి మూడు దశలో పలు కొర్రలతో సగం మందికిపైగా రైతులకు మాఫీ అవుతుంది కాకుండా చేసింది. ఈ నేపథ్యంలో ప్రతి గ్రామంలో రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేయడంతో పాటు ఎమ్మెల్యేలను నిలదీశారు. దీంతో మేల్కొన్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రుణ మాఫీ అర్హుల గుర్తింపును సర్వే చేస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. ఈ కారణం మాఫీ రెండు నెలలు సాగింది. రేషన్ కార్డు లేని కుటుంబ

సభ్యులు మండల వ్యవసాయ అధికారి వద్దకు వచ్చి ఫోటో దిగాలని నిబంధన పెట్టింది. ఇవన్నీ చేసినా అర్హులందరికీ రుణ మాఫీ ఎప్పుడూ చెబుతుండడా తాత్కాలికం చేసింది. రైతుల ఉద్యమాలతో నాలుగో దశ మాఫీ ప్రక్రియను మొదలుపెట్టినప్పటికీ సరిగ్గా 30న ప్రకటించింది. ఇదే వివరి దశ అని, మాఫీ ప్రక్రియ పూర్తయినట్లు చెప్పింది. అయితే అర్హుల ఖాతాలోని ఏ ఒక్క రైతు ఖాతాలోనూ ఇప్పటికీ పైసలు జమ చేయలేదు. మూడు దశల తర్వాత ఎవరికి పంట రుణం మాఫీ కాకలేదు.



భూపాలపల్లిలోని కేటీఆర్ -5 ఇంక్వైస్ వెస్ట్ రోడ్డు పుష్కరం పోతున్న మిషన్ భగిరథ నిక్ష

అంబేద్కర్ సెంటర్లో వృధాగా పోతున్న మిషన్ భగిరథ నిక్ష

తాగు నీరు వృధా.. కాలనీవాసుల వ్యధ

భూపాలపల్లిలో పగిలిన మిషన్ భగిరథ పైపులైన్

చెరువును తలపెస్తున్నా పట్టణమంతా అధికారులు

కృష్ణ కాలనీ, డిసెంబర్ 27: జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా కేంద్రంలోని అంబేద్కర్ సెంటర్లో ఉన్న మిషన్ భగిరథ ప్రధాన పైపులైన్ పగిలి తాగు నీరు వృధాగా పోతుండగా, మరో వైపు నీరు సూర్య, కాలనీ మార్కెట్, ఫైల్డ్ కానీ తదితర ప్రాంతాల్లో మంచి నీళ్ల రాకపోవడంతో ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. కొద్ది రోజుల క్రితం ఉ. సెవ్ట్ వర్క్ కార్పొరేషన్ సేవలను ప్రవేశపెట్టిన అంబేద్కర్ గుంత తీసుండగా మిషన్ భగిరథ పైపులైన్ పగిలిపోయింది. దీంతో నీరంతా

వృధాగా పోతున్న కేటీఆర్-5 ఇంక్వైస్ వెస్ట్ ప్రధాన రహదారిపై నుంచి సూర్యంగా నిర్మిస్తున్న ఇంటికి వైఫ్ పోలీస్ విభాగం జిల్లా కార్యాలయం చుట్టూ పెద్ద ఎత్తున వేరింది. అసలే గత నాలుగు రోజులుగా కాలనీలో తాగునీరు లేక ప్రజలు అవస్థలు పడుతుంటే వచ్చే మిషన్ భగిరథ నీళ్లు వృధాగా రోడ్లపై ప్రవహిస్తున్నట్టి అధికారులు పట్టణమంతా అధికారికంగా కాంపిమీనులు మండిపడుతున్నారు. ఇప్పటికైనా పైపులైన్ లీకేజీ మరమ్మత్తు పనులు వెంటనే చేపట్టి మిషన్ భగిరథ నీళ్లు వృధాగా పోకుండా చూడాలని పట్టణ ప్రజలు కోరుతున్నారు. ఈ విషయమై మున్సిపల్ కమిషనరును వివరణ కోరగా పైపులైన్ లీకేజీతో మున్నపాలిటికి ఎలాంటి నిబంధన లేదని, మిషన్ భగిరథ అధికారులే చూసుకోవాలని తెలిపారు.

మిమిక్రీ లెజెండ్ నేరెళ్ల..

హనుమకొండ పబ్లిక్ గార్డెన్లోని నేరెళ్ల వేణుమాధవ ప్రాంగణం నేరెళ్ల విగ్రహం

భవముద్దెవాన్, డిసెంబర్ 27: ఓరుగల్లుకు చెందిన నేరెళ్ల వేణుమాధవ ప్రపంచవ్యాప్తంగా వెల్లడి మిమిక్రీ ప్రదర్శనలతో తనకుంటూ ఒక గర్వింపును తెచ్చుకున్నారు. ఆందరినీ కడుపుబ్బ సన్న స్ట్రా ఆలోచనలు రేజిల్ల ద్వారా ప్రదర్శనలకు ప్రామాణ్ బిరుదు పొందారు. ఆయన మనవంతులై లేకపోయినా ఆయన తయారు చేసిన కళాకారులు ఎందరో ఉన్నారు. వేణుమాధవ 2018 జూన్ 19న వరంగల్ నల్ల, అలోచనలు రేజిల్ల ద్వారా ప్రదర్శనలకు ప్రామాణ్ బిరుదు పొందారు. ఆయన మనవంతులై లేకపోయినా ఆయన తయారు చేసిన కళాకారులు ఎందరో ఉన్నారు. వేణుమాధవ 2018 జూన్ 19న వరంగల్ నల్ల, అలోచనలు రేజిల్ల ద్వారా ప్రదర్శనలకు ప్రామాణ్ బిరుదు పొందారు. ఆయన మనవంతులై లేకపోయినా ఆయన తయారు చేసిన కళాకారులు ఎందరో ఉన్నారు. వేణుమాధవ 2018 జూన్ 19న వరంగల్ నల్ల, అలోచనలు రేజిల్ల ద్వారా ప్రదర్శనలకు ప్రామాణ్ బిరుదు పొందారు. ఆయన మనవంతులై లేకపోయినా ఆయన తయారు చేసిన కళాకారులు ఎందరో ఉన్నారు.

ప్రతి నెల ఉపాధ్యాయులకు రూ.10వేల వేతనం చెల్లించడంతో పాటు వస్త్ర షోర్లో భవన నిర్మాణం, ఇతర పనులు కల్పించారు. **అంతర్జాతీయ స్థాయిలో ప్రదర్శనలు..** 1947 నుంచి మిమిక్రీ ప్రదర్శనలకు శ్రీకాకుండు చుట్టిన వేణుమాధవ అంబేద్కరులు ఎదుగుతున్నా తన అంతర్జాతీయస్థాయికి తీసుకువెళ్లారు. తెలంగాణలోని ఓరుగల్లు కేంద్ర ప్రతిష్ఠతలను ఇసుమం డింపేలేశారు. తెలుగులోనే కాకుండా ఇతర భాషల్లో కూడా మిమిక్రీ ప్రదర్శనలు ఇస్తూ నలుదేశాల పేరు సంపాదించుకున్నారు. ఐక్యరాజ్యసమితిలో కూడా ప్రదర్శన ఇచ్చి దేశానికి గుర్తింపు తీసుకుచ్చారు. నేరెళ్ల

సర్కారు కండ్లు తెరిపించాలి

నేరెళ్ల మాజీ సర్దంబులు

ధ్వనిని సర్కారలో అంతర్జాతీయస్థాయికి..

భర్త అదుగోజాడల్లో సతీమణి శోభావతి

నేడు వేణుమాధవ జయంతి

మిమిక్రీ శ్రీనివాస్కు నేరెళ్ల స్మారక పురస్కారం

నేరెళ్ల జీవిత భాగస్వామి శోభావతి

ఉద్యోగులను రెగ్యులరైజ్ చేయాలి

జనగామలో ఎన్ఎన్ఎస్ ఉద్యోగులకు సంఘీభావం తెలుపుతున్న డి.ఎస్. రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు విశారదన్ మహారాజ్

సమస్య నెట్ వర్క్, డిసెంబర్ 27: తమను రెగ్యులరైజ్ చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ సముగ్ర శిల్ప ఉద్యోగులు చేస్తున్న డిక్షలు శుభ్రవారానికి 18వ రోజుకు చేరుకున్నాయి. జనగామలో ధ్వనిమాజీ పార్ట్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు విశారదన్ మహారాజ్, మహాలాభాబాదర్ డిప్యూటీ సీఎంపీ భావం తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా మాజీ ప్రధానమంత్రి మన్మోహన్ సింగ్ ముఖ్య అతిథిగా హాజరై విశారదన్ మాట్లాడుతూ ఎన్ఎన్ఎస్ ఉద్యోగులను రెగ్యులరైజ్ చేస్తామని సీఎం రేవంట్ అధ్యక్షుడి హామీతో ఇచ్చిన హామీని నిలబెట్టుకోవాలన్నారు. సీని పరిశ్రమ సమస్యలు పరిష్కరించడానికి ప్రభుత్వానికి సముందు డొరీకింది కానీ ఆకలిపప్పులతో అల్లడిల్లుతున్న ఉద్యోగులను పీటించి పరిష్కరించాలని హామీని ఎచ్చరించారు.